

Felolós szerkesztő
MURANYI JOZSEF.
Szerkesztőség:
Kassa, Harang-utca 9.
Telefon: 150.
Megjelenik minden nap
délután 5 orakor.
Egyes szám **2** krajcár.
(4 fillér)
Kéziratot nem ad vissza
a szerkesztős g.

NAPLÓ

KASSA, PÉNTEK, 1910. JUNIUS 17.

HATODIK ÉVFOLYAM. — 136. SZAM.

Előfizetési árak:

Kassán:
Egész évre . . . 14.—K,
Fél évre . . . 7.—
Negyed évre . . . 3.50.,
Egy óra . . . 1.20

Vidéken:
Egész évre . . . 20.—K

Kiadóhivatal:

Kassa, Harang-utca 9.
Telefon: 150.

Hirdetések petit sor szá-
mitással díjszabás szerint

Hamis vádak.

Kassa, június 16.

Az ellenzéki pártok elkeseredett vádaskodását, ha csak a vereség valódi okának lepezésére irányulna, még tűrni lehetne. De itt nem csak egyszerű panaszkodásról van szó, hanem arról, hogy a választások eredménye által keltett megnyugvást, mint a további kormányzati munka lélektani alapját nem szabad kiszolgáltatni a hazugságok által való megingatásnak. Az ország tekintélyét a külföld előtt, ideben pedig az új rendszilárdságát e valótlanságokkal szemben meg kell védelmezni. Végezni kell az erőszak vádjával, hogy ürügye vétessék minden rendbontó törekvésnek, rágalmi hadjáratnak és Magyarország becsülete elleni merényletnek. Ha az ellenzéki pártok másokban keresik súlyos vereségüknek okait, mikor jól tudják, hogy tehetetlenségük és viszálykodásuk idézte rájuk a veszedelmet, meg kell állapítani, hogy azok kiabálnak tüzet, akik gyujtogatnak.

Az események igazolják, hogy soha ellenzéki részről olyan terror nem uralkodott, mint éppen a lefolyt választáson. A munkapárti választók az ellenzéki pártok jelöltjeit sehol nem támadták és pártszervező beszédek elmondását nem akadályozták. ellenben számos olyan kerület van, a hol az ellenzéki pártok kisebbsége, botrányal, verekedéssel, záptojással és kódobálással támadott a munkapártra, és annak jelöltjére, a kit sok esetben a köteles hatósági védelem sem tudott szólási jogához juttatni. Ilyen volt a kormánypárti erőszak, mely még akkor sem nyilatkozott meg, amikor a jogos önvédelem azt törvényszerűvé tette volna.

Soha az államtól függő egyének polgári jogait szabadabban nem gyakorolták, mint e választáson. Csak emlékeztetünk Kassára, Lukács László és Hieronymi Károly távirataira, melyet az ellenzék forszírozott ki. Az

egyik távirat azt tartalmazta, hogy italmérők engedélye nincs összefüggésben a politikai magatartással s valakinek bárminő pártállása, nem vonhatja maga után az élvezett engedély bevonását. A másik távirat meg arról szól, hogy a postások nem vehetnek részt a politikai agitációban. Az ellenzék ezt a két törvénytisztelő táviratot azért provokálta ki, hogy szabadon agitálhasson vele.

Ez hát a kormányerőszak, mely alkalmat ad az ellenzéki pártnak, hogy a maga malmára hajtsa a vizet? A teljes alkotmányos szabadsággal, melyet presszió egy oldalról sem érintett, hány állami és megyei tisztviselő élt, csak Kassán is, az ellenzék javára s dolgozott a munkapárt ellen! Az egész országban a választási elnökök nagyrésze a koalíció táborából került. Hogy ez mit jelent, azt mindenki belátja, aki tudja, hogy a választás alatt minden hatalom a választási elnök kezébe összpontosul. Hát ki hiszi, hogy a választási elnökök az ellenféi javára visszaéltek volna?

Minden vádat és rágalmat ledönt azonban a választás eredménye. — Ahol a munkapárti mandátumok egy nagy része egyhanguan, vagy ezres többséggel adatott meg, a hol a diadal minden várakozást felülmuló, példátlan nagyszámú mandátumot hoz a kormány táborának: ott nem erőszak és korrupció működött, mint azt tények nélkül nagy általánosságban szeretnék belopni a közvéleménybe. Ott minden pénznél és hatalomnál nagyobb erő: a nemzet lelkiismerete, belátása, felelősség érzése és multakban való csalódása, a jobb jövőnek áhítása nyilatkozott meg.

Hiába való minden vádaskodás a pusztá eredmények mérlegelése után, benső meggyőződésében senki sem tagadhatja, hogy az erőszak vádja pusztá hamis vád s hogy ezuttal a nemzeti munkapárt valóban a nemzeti nagy többségnek és akaratnak a kifejezője.

Katonák aratási szabadsága Megjött a miniszteri rendelet.

A m. kir. honvédelmi miniszter a katonák aratási szabadsága tárgyában az összes törvényhatóságokhoz körrendeletet intézett, mely ma Kassára is megérkezett. A rendelet közli, hogy a közös hadsereg tényleges állományu legénységét, amennyiben a katonai szolgálat, a kiképzés és a véderő érdekei megengedik, a csapatok parancsnokságai a gabona learatására, a takarmányelkészítésére és behordására, a szőlőművelés munkálatainak — a szüret és kukoricatörés — valamint a selyemhernyótenyésztés különleges munkálatainak idejére három hétre szabadságot fogják. A gyengébb és a kiképzésben visszamaradt legénység, a tavasz folyamán bevonult ujoncok és egyévi önkéntesek az aratási szabadságolás kedvezményében egyáltalában nem részesíthetők.

Az aratási szabadságot az illető katonáknak személyesen kihallgatáson, rendszert legalább egy hónappal a szabadság megkezdése előtt kell kérelmezniök. A lovassághoz, a tábortüzeréshez (a nehéz tarack-osztályokat kivéve), a műszaki vonat- és egészségügyi csapatokhoz, testületekhez és intézetekhez beosztott legénység általánosságban nem szabadságot lehet. Egyeseknek azonban, amennyiben ezt a kiképzés folytonossága és a szolgálati ügymenet fenntartása lehetővé teszi, a szükséghez képest szintén engedélyezhető három heti aratási szabadság.

Mit akarnak a gazdák?

Az Omke a politikában.

Hogy a gazdák mit akarnak és mit várnak a kormánytól, arra nézve Rubinek Gyula, az Országos Magyar Gazdasági Egyesület igazgatója hosszabb cikket irt a gazdák hivatalos lapjába, melyből kiemeljük a következőket: „Gondoskodjék a kormány a bankszabadalom megújításakor arról is, hogy az Országos Hitelszövetkezet a bank alaptőkéjéből a francia nemzeti bank mintájára legalább 20 millió K kamatmentes betétet kapjon, akkor igenis elhatározó befolyást fog gyakorolni a vidéki pénzpiac kamatlábara s nem kell a felmondás veszedelmétől rettegnie, mint az állami betéteknél. Várjuk a birtokpolitikára vonatkozó nyilatkozatot, a járadékeltv törvénybe iktatását, a középirtokos-osztály talpraállítását. Várjuk az adóreform életbeléptetésére vonatkozó nyilatkozatot s várjuk a tőzsde reformjának a megvalósítását, a vasúti niizé-

A Magyar Leszámitoló és Pénzváltó Bank kassai fiókja

FŐ-UTCA 53. SZ. ALATT

ajánlja tűz és betörés ellen biztosított pánccszobában elhelyezett

magánpénztárait (safe)

értékpapírok, okmányok és értéktárgyak őrzésére. :::

riák megszüntetését, pénzügyeink rendezését stb.

Egy szédítően széles mezeje a gyakorlati politikának, pedig csak a legsürgősebb teendőket érintették. Ezekre vonatkozólag várunk mi nyilatkozatot és programot a trónbeszédben, a kormányprogramban és sok egyéb másra s bár úgy alakulna a jövő, hogy az új kormánypárt az ország javára tényleg nemzeti munkát végezhetne. Azt a nagy keserűséget, amelyet egy nagy párt tragikus bukása s az általa hirdtetett nemzeti követelmények eltolódása hagyott vissza a lelkekben, csakis egy, az ország mezőgazdasági érdekeivel számoló közzgazdasági politika enyhítheti, amely minden vonatkozásában az ország nagy gazdasági érdekeinek előmozdítására ószintén törekszik.

A leányok pályaválasztása. Diploma vagy kenyérkereset.

Hamis az a felfogás, hogy a rang csak a tanult osztályoké és ez a hamis fölfogás készíti a szülőket, hogy gyermeküket, akár rátermett, akár nem, mindenáron tudományos pályára akarják nevelni. Ezért vannak az ugynevezett szellemi pályák annyira túltömve, hogy jó részük diplomával kezükben a mindennapi kenyeret is alig tudják megszerezni és azért sürgetik a diplomás osztályok csaknem minden pályán a numerus kizuzust.

Higgyék el a szülők, hogy akkor cselekszenek igazán gyermekük érdekében, ha gyakorlati pályára adják őket, még a tehetésebbeket is. A nagyobb tehetség a gyakorlati pályán jobban boldogul, a gyakorlati pálya általában jobban fizet, biztosabb megélhetést nyújt. És szerencsére ma már nálunk is meghonosodott az a külföldön már régi igazságszolgáltatás, hogy mindenkinek megadjuk, ami őt megilleti. Az iparosnak az ő nélkülözhetetlen és tisztos munkájáért csak úgy kijár a tisztelet, mint akár a hivatalnoknak vagy a bírónak, ma már nem olyan éles a rangmegkülönböztetés, mint volt a mai szülők fiatal korában.

Bizonyos tehát, hogy a közszükségleteket kielégítő gyakorlati pályákat kell első sorban minden leánynak fölkeresnie. Nőtton nő a cselédszükség, megdöbbenően drágul a női öltözék és minden legelemibb élet-szükséglet; a legnagyobb mértékben szükséges tehát, hogy minden nő már serdülő leánykorában elsajátítsa a háztartás munkáit, a mi már a felügyelés végett is elengedhetetlen — és tanuljon ruhakészítést. A háztartási, a főző- és az ipari tanfolyamok a forrásai a rendes életnek házi békének, a családi boldogságnak.

É tanfolyamokon kívül a kenyérkereset iskolája: a kereskedelmi szaktanfolyam, meg a továbbképző irodai gyakorlati tanfolyam. Az innen kikerülő leányok bizonyára kitünően beválnak az irodákban.

A gyakorlati pálya — sajnos — nem divatos és ezért nem gondolnak rá a szülők. Pedig van még elég: a fényképészet, a könyvkötés, a textilipar mind a nőknek való, még a gyöngébb fizikumúknak is. S éppen, mert eddig szokatlanok, biztosítják az első nemzedéknek azt a hasznót, hogy nem kell nagy női konkurenciával megküzdeniük. Majd megnyílnak utánuk más pályák is.

A tanítónői és általában tudományos pályák már csak azért is kizárólag a nagyobb tehetségűek és erős szervezeteűek szabadalma legyen, mert elérésük sok esztendőbe kerül és mint a tapasztalat mutatja, akárhányan letörnek utközben, s a fonyvasztó és elmefárasztó munkát nincs okuk áldani.

A gyakorlati készségeket rövidebb idő alatt sajátíthatják el, és nem olyan drágák,

hogy csakis a jómóduak győzik költségüket, nem olyan nehezek, hogy csak a ki áló, a nagy tehetségűek állják meg a tűzpróbát, de mindenestre lelkiismeretes munkát, tanulást igényelnek. A leggyakorlatibb pályákon is csak az alapítja meg a szerencsésjét, aki mesterségét jól tudja. Gyöngye hivatalnok, rossz szakács, vagy rossz mesterember sehol sem boldogul.

Andrássy nagy kávéház
Fő-utca 85. szám.
 ELEGÁNS NYÁRI TERRASZ.
 Modern, uri kényelemmel berendezve, a felvidék legn. kávéháza.
 Előkelő társaságok itt találkoznak.
 Hét amerikai karambol asztal.

HIREK.

— **Andrássy Gyula gróf Kassán.** Tegnap délután egy hatalmas automobil robogott végig a Fő-utcán s két utasában Andrássy Gyula gróf volt belügyminiszter és nejét ismertük fel. A gépkocsi kétszer végig haladt a városon, azután előkelő utasaival Enyickére indult, ahol most Andrássy Gyula gróf és neje, gróf Zichy Rezsóné vendége. Andrássy látogatása újabb jele annak a meleg érdeklődésnek, mely a nagy államférfiut Kassához fűzi. Ha csak egy félórát is, de időt szakított magának, hogy Kassát újból meglátogassa s egy pillantást vessen arra a házra, ahol atyja a nagy Andrássy Gyula gróf, Magyarország legnagyobb államférfia született. Ez a látogatás, mely csöndben, discretén történt, Andrássy Gyula grófnak hozzánk való vonzódásának kedves dokumentuma, amin nem változtatott az a sajnálatos körülmény, hogy Kassa mandátumát nem fogadta el, mert az érzelmi kapcsolat, ha olyan őszinte és őszintelen, mint Andrássy finom lelkülete mutatja, soha meg nem lazul.

— **A német császár Benczur képénél.** Vilmos császár tegnap bejelentés nélkül megjelent a nagy berlini képzőművészeti kiállításon. Hosszasan tartózkodott Götz szobrásznak a császárnak megbízásából készített óriási Akillesz-szobra mellett, majd behatóan megszemlélte Benczur Gyulának a millenárius kiállításról festett hatalmas képét: A magyar rendek hódolata a király előtt és több előtte ismert személyiség arcképét ismerte föl.

— **Petició a lublói mandátum ellen.** Értesülésünk szerint a Salamon-párt petícióval szándékszik megtámadni dr. Beszkid mandátumát.

— **Tömeges nyugdíjazások a Máv-nál.** Hir szerint a Máv-nál már a legközelebbi napokban tömeges nyugdíjazások és vele együtt nagyfokú előléptetések várhatók. Kinevezik az új vasuti és hajózási főfelügyelőt. Kineveznek továbbá új üzletvezetőhelyetteseket és egy csomó főtisztviselőt. Az előterjesztés megtételére Marx államvasuti elnök e hónap 25-ikére rendkívüli igazgatósági ülést hívott össze.

— **Vizsgák a női gazdasági tanintézetben.** A kassai szt. Orsolya-rend női gazdasági tanintézetében a vizsgálatok sorrendje a következő: június hó 28-án d. e. 9 ó. német és francia nyelv az I. és II. évfolyamon; június 30-án d. u. 3 ó: Zene, festsztés és kézi munka az I. és II. évfolyamon;

július 1-én d. e 9 ó: Hit- és társadalomtudomány a II. évfolyamon; július 2-án d. e. 9 órakor: Hit- és tarsad.-tudomány az I. évf.; jul. 4-én d. e. 9. ó: Háztartástan, számtan és egészségtan a II. évf.; jul. 5-én d. e. 9 ó: Fehérnemű és felsőruhavarrás és szabászat a II. évf.; jul. 6-án d. e. 9. ó: Háztartástan az I. évf.; július 7-én d. e. 9 ó: Állattenyésztés, tejjgazdaság és kertészet a II. évf.; jul. 8-án d. e. 9 ó: Háztartási, számtani, írásbeli képesítő; jul. 8-án d. u. 3 ó: Háztartástani, írásbeli képesítő; jul. 9-én d. e. 9 ó: Gazdaságtani, írásbeli képesítő; jul. 11-én d. e. 9 ó: Háztartástan, szám- és könyvvitel, egészségtan az I. évf.; jul. 15-én d. e. 9. ó: Állattenyésztés és tejjgazdaság az I. évf.; jul. 18-án d. e. 9. órakor Kertgazdaságtan az I. évf.; jul. 19-én d. e. 9. ó: Szóbeli képesítő; jul. 20-án d. e. 9 ó: Fehérnemű és felsőruhavarrás és szabászat az I. évf.; jul. 24-én d. e. 10 órakor: Evzariat. Megjegyzendő, hogy az intézet f. hó 26 tól 30-ig terjedő napokon az intézet gyakorlati irányát feltüntető kiállítást rendez, melynek megtekintésére már most felhívjuk az érdeklődő közönség figyelmét.

— **Nagy vihar Kassán.** Tegnap délután fél négy órakor hatalmas vihar vonult el Kassa felett. A sötéten gomolygó felhők északkelet felől közeledtek, egyszerre nagyot villámlott, majd dörgött az ég s megereőd a felhőszakadáshoz hasonló zápor. Nagy, kövér esőcseppek, mintha vizözön volna, úgy mosták a várost. A csatornák szája nem bírta befogadni a rengeteg vizet s több helyütt az utcákon térmagasságig megdagadt pocsolyák keletkeztek. A vihar három turnusban tombolt. Második heves kitörése alkalmával galambtojás nagyságu jégeső esett s közel öt percig zuhogott nagy károkat okozva a város virágos parkjaiban, a gyümölcsös kertekben és szépen felzsenedült vetésben. Alig állott el a jégverés, újra nagy villámlások és dörgések között kitört a vihar s a példátlanul hatalmas zápor, mely csak hat óra tájban ért véget. Másfél óráig volt részünk az istenítélet időben, mely várososszerte nagy károkat okozott.

— **A köpenicki suszter.** Mihalovics Emil bánszakai (Zmpl.) illetőségű 23 éves cipészlegénynek mesébe való olete támadt: Máramarosba ment s Rókamezőn Kincsesy Albert pénzügyminiszteri ellenőrnek, Balogh vikárius rokonának adva ki magát, a korcsmákat egyre-másra bezáratta, italmérségi engedélyeket vont el, birságokat szabott ki, több korcsmának szűk, alacsony volta miatt lebontását és újra építését rendelte el. Méltóságosnak tituláltatta magát s minden esetben hosszú jegyzőkönyvet vett fel. Esténként a legfinomabb ellátásban volt része a „méltóságos ur“-nak. Patakként folyt az ital tiszteletére, Rókamezőről a szomszédos beregme gyei községbe is ellátogatott. — Visszatérve Szuhabaranka községbe, a kisbirtok és a baktort elcsapta állásától, de ez már nagy gyanut keltett a korcsmárosban és azért nyomban jelentést tett a dolhai pénzügyőrséghez. Schnep Ferenc fővigyázó a méltóságos urat igazolásra szólította, ki-sült, hogy szélhámossal van dolga, mert az illető előbb cipésznek, majd foglalkozás nélküli színésznek nevezte magát. A dolhai járás szolgabírója letartóztatta és a huszti járásbíróhoz bekísértette a „méltóságos urat.“

— **Vig élet a ligetben.** A kánikulás meleg okozta petyhüdt, unalmas nyári időben egy kis friss, eleven élet vonul be. Palásthy Sándor, a kitünő komikus és énekművész, egy elsőrangú daltársulatot szervezett, mely szombaton kezdi meg működését a Széchényi-ligeti kioszkban. A társulat egyik vonzó ereje Magyar Lajos, ami jól ismert és nagyon kedvelt művésznünk, akinek pompás humora annyi derűs estét szerzett a közönségnek. Kassára

jön Tábori Frida, kiváló szubrett-primadonna és Bereznay Anna, aki a Nagy Endre kabaréjében működött.

— A legkedveltebb családi lap. Ma, mikor a budapesti napilapok száma oly nagyra emelkedett, hogy alig van világváros, a hol aránylag annyi ujság jelenik meg, a gondos családapának nagyon nehéz a választás a sok elsőrangú lap között, ha olyan lapot akar választani, mely nemcsak tartalmánál és nivójánál fogva minden igényt kielégít, hanem arra is alkalmas legyen, hogy a család minden tagja olvashassa. E tekintetben hazánk legrégebbi napilapja, a Pesti Napló ugyiszólván egyedül áll. Minden párttól való teljes függetlensége, nyílt szókimondása, kitűnő értesültsége, gazdag és változatos tartalma, melynél a szerkesztőség nagy súlyt helyez arra, hogy a család minden tagja megtalálja a lapban a neki való olvasmányt: mindezeknek a tulajdonságoknak köszönheti a Pesti Napló, hogy ma az összes lapok között a legtöbb előfizetője van s előfizetőinek tábora még évről-évre növekszik. Különös értéket kölcsönöz a Pesti Naplónak előfizetői szemében a Pesti Napló karácsonyi ajándéka: minden évben egy remek, díszkötésű, művészi és irodalmi értékű album, melynek értéke egymaga felér a lap előfizetési árával. A Pesti Napló kiadóhivatala az idén különösen értékes díszművel készült meglepni előfizetőit, melyet minden most belépő új előfizető is megkap karácsonyra ha addig legalább egy félévi előfizetési díjat befizetett és egy második félévre magát kötelezi. E mű, a „Shakespeare-Album” elsőrangú díszmunka lesz, a mely művészi kiállításával, nagy képgyűjteményével s nemesen pompás bekötésével a karácsonyi könyvpiac szenzációjának ígérkezik. A világirodalom nagy mesteréhez méltó lesz e páratlan szépségű díszmű úgy külső kiállítására, mint tartalmának gazdagságára és érdekességére nézve. Tudósok és költők, esztétikusok fogják irni e könyv fejezeteit s a képzőművészet remek ábrázolásokban méltó emléket fog állítani a halhatatlan klasszikusnak.

— Elfogták a szökevény rabokat. A múlt héten a kassai törvényszéki fogházból, két lopásért 9 hónapra elítélt rab, a háztetőn keresztül megszökött. A szökevény rabokat elfogták s ma Kassára szállították, hol szigorú őrizet alá kerülnek.

— Kincshalmaz. A félsőcsebényi erdőben pásztor gyermekek egy ujonnan keletkezett földomlásban ezüst pénzre találtak. Szülőiknek hírül adva a leletet, ezek ásní kezdtek s oly nagy mennyiségű régi ezüst pénzre bukkantak, hogy tarisznyákkal hordták azt haza. Ugy elrejtették azonban, hogy a hatóság csak egynél tudott vagy egy kilogrammnyit megtalálni. Sem ígéret, sem fenyegetés nem használ, a találók nem akarják a kincset előadni.

— A népszámlálás. Az általános népszámlálás megtartására vonatkozó rendelkezések szerint minden tizedik esztendőben, nevezetesen a zérus számjeggyel végződő évek utolsó napján kell megtartani a népszámlálást. A legutóbbi általános népszámlálás 1900. december 31-én volt, a legközelebbi tehát ez év december 31-én lesz.

— Gyujtogatás. Néhány esztendővel az előtt Lőcse volt híres arról (most is az!), hogy ott minduntalan tűz volt. Most ugy látszik Késmárk pályázik e kétes hírnévre. Rövid időn belül háromszor pusztított ott a tűz és hogy újabb nagy tűzvészről nem kell jelentést tennünk, az csak a véletlennek köszönhető. Junius 11-ikén este 7 órakor Goldmann Rezső Kossuth Lajos-utcai háza udvarában észrevette a cseléd, hogy tűz van. Gyorsan föllármázta a házbelieket, akiknek sikerült a tüzet eloltani. Kiderült, hogy valami gazember petróleumba áztatott rongyokat dugott a csűrbe és azokat meggyújtotta. Szerencsére a zöld takarmány

mintegy elállotta az utját a tűznek. Mert, ha a tűz a szalmát elérte volna, a Kossuth-utca nagy része a tűz martalékaul esett volna. Valószínű, hogy a többi tüzesetek szintén annak a piromanikus embernek a lelkiismeretét terhelik.

— Nagy szreccsétlenség. Néhány nap előtt egy veszett kutya a felvidék több községén rohant át s Csabaházán egy csoport gyermeket, Nyágón három, Ökröskén egy és Izbugaradványban is egy embert, utóbbi helyen azonkívül 2 sertést s több kutyát összemart. A megmart embereket azonnal felszállították Budapestre, de a környéken óriási a rémület, mert a veszett eb kóborlása közben ki tudja hány házi állatot mart meg.

— Erzsébet-sósfürdő. Budapest (Kelenföld). Telefon: 40-84. Villamos közlekedés. A modern kor igényeinek megfelelőleg berendezve; gőzfűtés, villamos világítás. Pontos és szolid kiszolgálás. Gyógyjavalkatok: általános gyengeség, idegzsábak, izom-és izületi csuz, köszvény, székrekedés, aranyér, alhasi vérbőség, máj és epeutak megbetegedése, főleg női bajoknál, minők: sterilitás, tisztulási rendellenességek, hüvely-és méhgyulladás, idült méhlob, huygutak megbetegedéseinek, medencebeli lobok után visszamaradt izzadmányok. Ivó és forrólégfürdők, vibrációs massage stb. Állandó orvosi felügyelet. A gyógyhelyre vonatkozó bővebb felvilágosítással szolgál a fürdőigazgatóság, a mely egyszermind a Budapesti Királyi Keserűviz az elismert, legjobb hashajtó viz szállítását is eszközözi.

Berger nagy kávéház
Fagyalt a la Gerbaud.
Hangversenyek mindennap.
Chikágói Karambol asztalok.

Kassai sportélet.

— Kassa Miskolcon. A kassai A. C. mint Felsőmagyarország legerősebb sportegyesülete, vasárnap folyó hó 19-én érdekes és dicséretreméltó tevékenységet fog kifejteni Miskolczon a sport fejlesztése körül. A Miskolczi Sportegyesület ugyanis clubunkat kérte fel arra, hogy sport iránt érdeklődő közönségét ismertesse meg az atletika érdekesebb művelési ágával s mutasson be nyujtón és korlátlan szorgyakkorlatokat s egyuttal meghivta clubunk II. osztályu football csapatát bemutatkozó mérkőzésre. A kassai A. Club a legnagyobb örömmel tesz eleget a meghívásnak, annál is inkább, mert kötelességének tartja támogatni azt az egyesületet, melyet clubunk kiváló szervező tehetségű volt főtikára Bartay Oszkár alapított a Sátoraljai helyi Atletikai Clubbal egyidejűleg.

Clubunk több atlétát, egy héttagu mintacsapatot és a II. oszt. footballcsapatot küldi Miskolczra, ahol türelmetlen kíváncsisággal várják a kassaiak szereplését.

Minket a II. csapat játéka érdekel különösen. Ez lesz ezidei első nyilvános mérkőzésük. A fiuk lázas türelmetlenséggel trainiroznak a nagy munkára, a club nem győzi őket labdával és footballcipővel, annyit rugnak és éneklik: ujjé, mert fucizni nagyszerű, ujjé, mert fucizni jó, az itthonmaradó I. csapat pedig fájdalommal látja őket vasárnap vonatra ülni, elképzelve a kellemes kirándulás és megnyert mérkőzés örömeit; de hiába, Miskolcz a II. csapatot kérte, ám legyen.

TÁVIRAT — TELEFON.

A mai pótválasztások.

Budapest, junius 16.

Hét kerületben folyik ma a pótválasztás és mindegyikben olyan erős a küzdelem, hogy a választás sorsa a déli órákban még nem dől el. Bizonyos azonban, hogy a mai pótválasztások is gyarapítani fogják a munkapárt hatalmas többségét.

Kecelben Pozsgay Miklós Kossuth-párti és Ereky Károly munkapárti, Dunavecscén gróf Benyovszky Sándor Kossuth-párti és gróf Teleky József munkapárti, Halason Babó Mihály Kossuth-párti és Hegedüs Kálmán munkapárti, Kisjenőn gróf Wenckheim László munkapárti és Goga Oktavián román nemzetiségi, Mohácson Andrics Tivadar és Prakator Tamás néppárti, Peéren Németh Károly munkapárti és Markos Gyula Justh-párti állanak egymással szemben.

A székelyhídi kerületben délben Molnár Ákos Kossuth-pártinak 301, Fráter Loránd Justh-pártinak pedig 219 szavazata volt.

Ezekon kívül a következő napokon még 12 pótválasztás fog eldőlni.

A trónbeszéd szövege.

A választói reform.

Budapest, junius 16.

Ma délben újabb minisztertanács volt, amelyen néhány korrekktura történt a trónbeszéd szövegén és néhány pótlással egészítették ki a még mutatkozó hiányokat.

A trónbeszéd a választói reform kérdésében teljesen azonos nyilatkozatot fog tartalmazni azzal a beszéddel, amelyet gróf Khuen-Hédervary miniszterelnök a kormány bemutatkozása alkalmával mondott el.

Általában az a meggyőződés, hogy a trónbeszéd kurta terminushoz fogja kötni a választói reformot. Megerősíti ezt az a tény is, hogy gróf Tisza István — különösen a választási tapasztalatok alapján — erősen közeledik a miniszterelnök álláspontjához, úgy, hogy felfogásuk között nincs is lényeges eltérés.

Khuen a trónbeszédet holnap terjeszti a király elébe és ugyanakkor fog javaslatot tenni a főrendiház elnökségének betöltéséről.

Lukács a királynál.

Budapest, junius 16.

Lukács László ma délután Bécsbe utazik és holnap a király elé terjeszti előzetes jóváhagyás végett az indennitásról szóló javaslatot. A pénzügyminiszter már elkészült a hatszáz millió kölcsön felvételéről szóló javaslattal is, amely rövidesen a Ház elé kerül.

Az obstrukció ellen.

Budapest, junius 16.

A munkapárt körében tanácskozás folyt arról, hogy az esetleges obstrukcióval szemben milyen állást foglaljanak el. Abban állapotok meg, hogy az ülések meghosszabbítását fogják kérni és délután is tartanak üléseket, hogy a költségvetés és az ujoncjavaslatok minél előbb le legyenek tárgyalva.

Az aviatikai verseny.

Budapest, junius 16.

Ma délelőtt Augustza főhercegnő felszállott Warchalovszky osztrák aviatikussal. Holnap lesz a verseny utolsó napja. Latham, Rougier és De la Roche bárónő már el is utaztak.

Ilnér arra készül, hogy megjavítsa Paulhan magassági rikordját.

Fogadást ajánlok,

hogy a magy. kir. szabadalmazott osztály-sorsjegyek közül minden második sorsjegy nyer, nincs kizárva tehát, ha osztály-sorsjegyet vásárol **nálam**, nem-e a nyerő számok közül vett, mely által az I-ső osztályban már

60,000 korona főnyereményt

esinálhat. Tessék vásárolni minél hamarább, mert a húzás május hó 19—21-én lesz.

A sorsjegyek árai:

Egész	Fél	Negyed	Nyolcad
12 K	6 K	3 K	150 K

Hajnal Gyuláné

dohánytőzsdéje, sorsjegyirodája
Fő-utca 79. KASSA, Fő-utca 79.

Felsőmagyarországi központi takarékpénztár részv.-társ.

Fő-utca 21. szám alatt.

Betéteket takarékkönyvecskére vagy folyószámlára legelőnyösebb feltételek mellett **gyümölcsözött**

Leszámitol váltókat, kölesönt nyújt betáblázásra vagy folyószámla alakjában — — —

Vesz- és elad értékpapírokat, sorsjegyeket, külföldi pénzeket, átutalásokat közvetít Amerikába és bármely külföldi piacra — — —

Előlegek (lombard) értékpapírokra.

Foglalkozik a bankszakmába vágó összes üzletágakkal.

Zörlesztéses (annuitásos) jelzálogos kölcsönök nyújtása legelőnyösebb feltételek mellett.

Villam és gázóra ellenőrző vállalat.

Tekintettel arra a számtalan panaszra, melyek a villam és gázórák megbízhatatlansága miatt elhangzanak, arra indított bennünket, hogy egy

villam és gázóra ellenőrző irodát

létesítsünk azon célzattal, hogy a feleknél felállított órákat hónapról-hónapra megvizsgáljuk. — Azon esetre, ha valamely órának megbízhatatlanságát megállapítjuk, azért a bíróság előtt is szavatosságot vállalunk. — A nagyérdemű fogyasztó közönség szives jóindulatát és pártfogását kérve, vagyunk Tisztelettel:

ARNÓCZKY és TÁRSA villanyszerelő és mechanikai szaküzlete Kassa,
Kossuth Lajos-utca 20.

Murányi József kiadó.

URÁNIA SZÍNHÁZ

TULAJDONOS:

A VÁROSSZÉPÍTŐ EGYESÜLET.

1910. évi június hó 16-án, csütörtökön és 17-én, pénteken

esti fél 9 órakor, itt először a budapesti Uránia Tud. Színház legújabb darabja:

Napoleon

Három felvonásban, 190 színesen vetített képpel és 16 mozgófényképpel.

Irta: Pekár Gyula. — Felolvasó: Horvay Elemér.

I. Felvonás.

„Bonaparte tábornok“

II. Felvonás.

„Napoleon császár“

III. Felvonás.

„A bukott titán“

Egy intelligens francia hölgy két hónapi nyári szünetre társalkodónőnek kerestetik. 

GOLDBERG és NEUWIRTH

vizvezeték és csatorna berendező cég
Kassa, Deák Ferenc-utca 37. szám.

Telefon 443. szám.

Jéggyári berendezés

óránként 450 kg. munkaképes-séggel elsőrendű német gyártmány

négy hét alatt szállítható.

Kisebb üzemű hidegfejlesztő- és jégzúzókat gyorsan szállíthatnak

Gál és Fodor Budapest, Teréz-körút 23. szám.

Komptoirista

ki az összes irodai munkálatokban jártas, nagyobb kassai kereskedelmi irodában azonnal fölvéttetik.

Cim a kiadóhivatalban.

Egy pedálos cimbalom

megvételre kerestetik.

Cim a kiadóhivatalban

Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.